

# 推动产业集聚区建设再上新台阶

——访睢阳区阎集乡党委书记朱会敏

本报记者 杨松

“由于我们拥有特殊的区位优势，一直坚持把服务产业聚集区建设作为各项工作的重中之重，通过扩大招商引资规模，提高招商引资质量，推动产业集聚区建设迅猛发展，迈上新的台阶。”11月22日，睢阳区阎集乡党委书记朱会敏接受记者采访时说。

据朱会敏介绍，睢阳区产业集聚区大部分坐落在阎集乡境内，为阎集乡的发展提供长足的动力和活力。阎集乡以此为契机，充分发挥自身产业、区位优势，不断加大招商引资力度，培育新的经济增长点。通过招商引资园区建设，使产业集聚区建设发展形成以纺织、服装、生态化工为主的五大板块：一是银河棉业集团七彩纺织有限公司，占地面积300亩，10万锭纺纱项目已建成投产，总投资3.2亿元的喷气纺纱工程正在紧锣密鼓地施工。二是针织服装城，占地面积189亩，建筑面积合计4.5万平方米，入驻企业31家，全部投产后总投资3亿元，可安置职工6000人，年产值5亿元。

三是睢阳区财政局承建的2栋共1.2万平方米的标准化厂房，总投资近1000万元，已投入使用。引进一家高科技食品加工企业、两家电子企业，仅设备投资就上千万元，目前，三家企业都已投入生产。四是投资10亿元的年产12万吨醇醚项目，一期工程占地600亩，投资5100万元完成了选址、拆迁、征地、环评等前期工作，已进场施工。五是沿105国道两侧，产业集聚区内的商丘银宇针织厂、海上飞翔服装有限公司、亿利达漂染厂、红旗彩印厂、瑞丰木业公司等十几家企业生产正常，产销两旺。

朱会敏说，在招商引资中，注重正确处理全局与重点的关系，采取企业带动、政策扶持等“多管齐下”的方式，坚持大投入，实施大项目，带动大发展，推动产业集聚区建设迈上新台阶。目前，产业集聚区综合功能日益完备，产业集聚效应已经显现。累计落地工商业和城建项目100余个，其中工业项目93个，亿元项目20个，初步形成了化工、印染、纺织、内

齐抓共管的工作机制。二是转变作风，做深、做细群众工作。为了抽出更多的时间深入到群众中去，我们实行“五+二”、“白+黑”工作法，逐家逐户走访做工作，认真倾听群众的呼声，帮助他们解决生产、生活中的实际问题，取得广大群众的理解和支持，为产业集聚区的发展保持了良好的稳定局面。三是继续加大环境治理力度，严厉打击破坏产业集聚区建设的人和事，为投资企业和进驻企业营造良好的创业氛围。四是招商项目的项目实行全程服务，保证引进的项目能够顺利开工建设。譬如，年产12万吨醇醚项目的郑州煤化工业集团商丘中亚化工有限公司正在建设，其环氧乙烷装置污染低、科技含量高，生产技术居于世界领先地位。项目完成后，可实现年销售收入13亿元，年利税1.6亿元，具有良好的经济效益和社会效益。还有投资45亿元的中国手套城也在产业集聚区奠基了。

## 随“关井办”去执法

文/图 本报记者 刘坤

11月22日，夜雨骤停，天空中好像储满了水汽。初冬的冷风挟裹着潮湿的空气，让人感到冷嗖嗖的。一大早，我就随市水利局关闭自备井办公室的同志一起来到开发区，见证即将进行的关闭部分企业不合法的自备井。路上，市水政监察支队支队长吕祥杰说，此次活动势必触及部分单位及个人的切身利益，为确保顺利进行，市关闭自备井办公室联合市城管局、市水务公司、开发区供水有限公司共同行动。

上午9时许，在开发区江华路北，惠丰制冷设备有限公司大门依然紧闭。执法人员要求门卫配合工作打开门，而门卫说必须有负责人的允许才能进入。可等了十多分钟，门卫说“联系不上”。大家认为这是该公司有意回避，于是，想法打开大门进入院内，找到位于该公司东侧一间简易房内的自闭井。执法人员



11月22日，关闭自备井办公室联合执法人员在开发区一公司院内拔出了非法自备井下的水泵，封闭了该自备井。



## 梁园区 突出“四个转变”提升行政效能

本报讯(路平安)日前，国家农业产业化重点龙头企业、中国制造业500强企业——五得利面粉集团与梁园区人民政府签约，将一期投资6.5亿元的面粉加工企业落户梁园区；中国最大的零售业集团之一、中国500强企业排名第86位的大商集团也和梁园区签约，将在梁园区开设10万平方米的新玛特商丘总店。

这两家大型企业从开始与梁园区洽谈，到签约落户，都是在短短的一个多月时间完成的，客商们赞叹梁园区的优质服务和办事效率是他们以前所未遇到过的。

梁园区行政效能的提升得益于“三治三提”专项活动的深入开展。

在“三治三提”开展以来，特别是进入整改提高阶段以来，梁园区突出“四个转变”，按照“存在什么问题就解决什么问题，什么问题突出就先解决什么问题”的原则，集中力量解决“庸、懒、散”方面制约发展的关键问题，优化投资环境，提高便民服务质量。

变“监管”为“服务”。梁园区从管理型向公共服务型转变，进一步强化服务措施，制定“企业服务行动计划”，深入企业开展一对一的保姆式服务，提供全天候、全方位、全过程的优质、高效、廉洁服务。进一步提升履职尽责能力，彻底摒除“庸、懒、散”行为。

## 2012年世界旅游小姐商丘赛区 冠军总决赛开始报名

本报讯(记者 谢国庆)

记者日前从世界旅游小姐中国商丘赛区新闻发布会上获悉，商丘赛区冠军总决赛已经开始报名。

世界旅游小姐大赛是一项国际性旅游文化使者评选活动，已经成功举办17届。据了解，中国商丘赛区总决赛经过世界旅游小姐大赛中国组委会授权，由商丘日报报业集团和商丘市旅游局主办，商丘星光文化传播有限公司承办。本次大赛将设立冠军、亚军、季军以及最佳才艺奖、最佳形象奖等10项单项奖。报名地点设在商丘日报社大门北侧的商丘

日报好人好报旅行社。为了方便报名，大赛组委会还将在我市几所高校设立宣传报名点，选手可以就近报名。凡具有分赛区户口或在分赛区上学、工作、居住一年以上，年龄在16至27周岁的女性都可以报名参赛。此次大赛不收取报名费。

各赛区将历时5个月，经过海选、复赛、决赛3轮选拔，决出的前3名，将代表赛区参加全省总决赛，在总决赛中胜出的冠军、亚军、季军，将代表河南省参加中国区总决赛，并由世界旅游小姐中国区总决赛执委会签约，获胜后参加全球总决赛。

## 浅谈当前国企组织建设

商丘阳光铝材有限公司 王涛

随着国企体制的改革，因青年人才流失、年龄结构不断老化等原因，团组织不同程度的受到冲击，使得国企的团员人数大多呈现下降的趋势。国企团组织如何适应发展的需要，紧跟时代步伐，笔者在此有几点看法。

完善团组织建设。要抓好制度安排，把制度贯穿于企业共青团工作的全过程，在组织管理、评价考核、政策保障、教育培训、激励约束等方面建立完善有关制度，为企业共青团工作的开展提供良好的制度环境。

坚持团的工作服务企业经济建设。共青团组织必须毫不动摇地围绕经济建设这个中心开展工作。要团结带领广大团员青年积极投身企业文化经济建设主战场，努力找准与企业中心工作的结合点、切入点，全方位、全过程、多侧面、多层次开展职业技能大赛、导师带徒、争创青年文明号、挖潜增效、争当青年岗位能手等活动，让团组织参与和促进经济建设。

## 浅谈夫妻共同财产继承权公证

□ 郭翔 马永刚

案例:A(男)和B(女)1983年7月登记结婚，1985年8月生育女儿C，1987年10月生育儿子D。1989年A、B夫妻用共有财产，以A的名义在市区购买房产一套。2007年4月A遇车祸死亡，B、C、D携带各自身份证明，A的死亡证明，A与B、C、D亲属关系证明和房屋所有权证等证明材料申办继承权公证。公证处查实，A生前无与他人签订遗赠扶养协议，也未立过遗嘱或遗嘱，且无非婚生子女、养子女和有抚养关系的继子女。同时，B和D自愿放弃对A遗产的继承权，A的遗产由其女儿C一人继承。随后，公证处为其出具了继承权要素式公证书，C持继承权公证书到当地房地产交易处办理了房产过户手续。

上述案例不难看出，公证员误把A、B夫妻共同房产当做A的遗产来继承，无疑埋下了纠纷隐患。下面，笔者就夫妻共有财产继承权公证的有关问题探讨如下：

### 一、夫妻共同财产概念和范围

我国《婚姻法》第十七条规定：“夫妻在婚姻关系存续期间所得的下列财产，归夫妻共同所有：①工资、奖金；②生产、经营的收益；③知识产权的收益；④继承或赠与所得的财产，但本法第十条第三项规定的除外；⑤其他应当归共同所有的财产。夫妻对共同所有的财产，有平等的处理权。”最高人民法院关于适用《中华人民共和国婚姻法》若干问题的解释(二)第十一条规定：“婚姻关系存续期间，下列财产属于婚姻法第十七条规定的，‘其他应当归共同所有的财产’：(一)一方以个人财产投资取得的收入；(二)男、女双方实际取得或者应当取得的住房补贴、住房公积金；(三)男、女双方实际取得或者应当取得的养老保险金、破产安置补偿费。”且该解释第十九条还明文规定：“由一方婚前承租、婚后用共同财产购买的房屋，房屋权属证书登记在一方名下的，应当认定为夫妻共同财产。”

### 二、办理夫妻共同财产继承权公证的一般程序

1. 遗产分割。我国《继承法》第二十六条规定：“夫妻在婚姻存续期间所得的共同所有的财产，除有约定的除外，如果分割遗产，应当先将共同所有的财产的一半分出为配偶所有，其余的为被继承人的遗产。”在上述房产继承案中，要告知继承人B、C、D，首先对A、B夫妻共同房产进行分割，以A名下的房产一半为其配偶B所有，另一半则为被继承人A的遗产，切不可把以A名下A、B夫妻共同房产当作A个人的遗产来继承。

2. 遗产继承。就上述案例而言，按照我国《继承法》的有关规定，A的遗产(该房产的一半)应由A的父亲、母亲、配偶、女儿和儿子共同继承。现A的父母均先于A死亡，且配偶和儿子均自愿放弃对A的遗产的继承权，因此A的遗产应由其女儿C一人继承。

3. 财产赠与。在具体办理夫妻共同财产继承公证时，被继承人的配偶虽然表示放弃对遗产的继承权，但就其共有房产属于他(她)的部分应明确其归属，否则极易产生纠纷。结合上述案例，A的配偶B应采取《赠与书》、《受赠书》或《赠与合同》的形式将夫妻共同财产属于她的份额赠与女儿C，这样就无任何纠纷隐患了。

4. 变更产权。根据国家有关部门的要求，继承人可持公证书到房产、金融、证券、工商等有关部门办理遗产的过户、支取、更名等相关手续，从而维护当事人的合法权益。

综上所述，笔者认为在办理夫妻共同财产继承权公证时，一定要吃透《婚姻法》与《继承法》之间的法律关系，否则，就容易出现瑕疵甚至是错误，给当事人造成纠纷隐患。

(作者系商丘市商府公证处公证员)

## 全新岗位 倾情工作

市政府驻梁园区双八镇乔庄村工作队 田中会

去，如此状况，谈何加强党在农村基层的执政能力，那一阵子我的心情总是沉甸甸的。

作为第一书记，我的驻村工作宗旨就是加强党在基层组织的执政能力，但是搞好党建工作，不发展经济，农民没有得到实惠不会听你的。我深知做好党建工作和发展经济必须齐头并进，没有经济基础空谈党建，是没有根基的党建；而不搞好党建只一味发展经济，经济发展就无动力。

“农民富不富，关键看支部”。建设新农村的领导核心，即村党组织建设的问题。首先要解决“两人”问题，即村支两委的带头人，发展经济的能力。通过把党员培养致富能人，把致富能人吸收入党。

驻村工作必须考虑两个方向，党建和实事，不办实事谈党建，没人听你的，只办实事忽略党建就失去驻村的意义。办实事也要考虑两个方面，搞好基础设施建设还要发展经济，建个路修个水，你走了他们还穷，所以二者都要考虑到，发展经济，也要考虑两个增收，即增加村财收入和农民收入，这是新农村建设的最终目的，也是驻村扶贫工作的主要任务。

我带领驻村队员们顶酷暑走访调研，冒严冬顶风雪，历经艰辛，从村民最关心、最直接、最现实的问题入手，尽心尽力为当地群众办好事、办实事，使赵辛村、乔庄村发生了根本的改变。近两年来，我们发展党员

16名，培养入党对象20余名，修水泥路6公里，打500米深井一座，使两个村的4500名群众用上了安全放心的自来水，乔庄小学1000余名学生用上了安全放心的直饮水，新建村室一座、新打机井17眼，乔庄村完成了井井通工程，方便了群众农田灌溉，新建学校一座，解决学生上学难的问题，新建通信发射塔一座，解决了群众打电话贵的问题，新建图书室、医疗室、群众健身场、篮球场等等。经过近两年的努力，党员发展了，支部加强了，村容村貌好了，路灯亮了、自来水到了、木材加工厂建起来了、养鸡合作社组织起来了……一年多来投入帮扶资金1125.4万元，人均收入从2010年的不到2000元，上升到2011年的4580元。昔日的空壳村如今有了大变样，村民生活质量有了很大的提高。

这中间有许许多多的插曲和难言的故事，如乡村道路建设工程招投标会，来自梁园区的十几家建设单位和个人参与激烈的竞争，村民的希望和招标的公平性发生矛盾，现场一度纷乱，7月炎炎的天气，混乱的场面和急躁的心情，我的上衣全部湿透了，当看到身后两位60多岁的老人在为我扇扇子的情景，心中顿生巨大的压力，暗自下决心，一定要高标准、高质量修好路让群众放心。经过几次的较量用公正公平的方法最终解决矛盾，采取了都能接受的方案，最后村

民都说：我们以前没有搞过招投标，第一次难免发生纠纷，工作队这样处理我们信服。还有一次是自来水厂建设工程，要占用一村民家的宅基地，老夫妻俩死活不让挖，说会破坏他们家风水，老夫妻俩坐在地中间不起出来，不让工程队动工，我和两个村干部苦口婆心说了几个小时，最后做通他的儿子的思想工作，才答应，如今家家户户吃上500米深的自来水，群众高兴的合不拢嘴，一看到我就嚷着要我去他家喝水吃饭。

近两年来的驻村生活，我感触颇深，从深怕辜负领导重托、离家的不舍和群众期盼的眼神，到争取项目、争取资金的艰苦，承受各种各样眼光的辛酸；到群众敲锣打鼓为办公室送上写着“扶弱培强为民修起致富路，党的政策架起干群连心桥”的锦旗。看到每一个项目落地建成，群众兴奋的情景就是我心中的幸福。

